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AITAPAITHTA OPTANA KAI XHMIKEY OYXIEX

a/a | OPTANA ANTIAPAXTHPIA

1- |OTKOMETPIKOZ XQA. 5011100mL |1 | AIAAYMA CH;COOH 1M (70 mL)
2- |2 OTKOMETPIKEX ®IAAEX 100mL |2 |AIAAYMA NaOH IM

3- |3IIOTHPIA ZEXHX 100 mL 3 |AIAAYMA NH,; IM (70 mL)

4 - |IIOTHPI ZEXHY 500 mL 4 |AIAAYMA HClI 1M

5 XQONI 5 |AIIIONIZMENO NEPO

6 YAPOBOAEAZ

4 I'YAAINH PABAOX ANAAEYXHX

5 ITEXAMETPIKO XAPTI

6 - |TIEXAMETPO

[TPOXTATEYTIKA T'YAAIA

http://users.att.sch.gr/tkremiotis/

202.E.D.E

2el: 2 amo 7




METPHXH TOY pH APAIOY AIAAYMATOZX IXXYPOY OZEOX 'H BAXHY

1. Me ) BonOewx tov oykoueTOKOL OwATvVa pixvovpe 50mL vepov (Bovong) oe
kaOéva amnod ta tola oo Céong.

Métpnon pH

Meroape to pH tov daAvpatog oto oot (1), (a) pe to mexapetowod xaotl, B) pe
TO TEXAUETQO KAl OTJUELWVOUVIE TIC TLUEG OTOV Tivaka A.

2. Xto oot (2) mpooBétovpe 1 otaydva duxAvpatog HCI IM kat avadevovpe e
TNV YVAALVN 0&PB0O0.

Métpnon pH

Metodape to pH tov dlaAvpatog 0to motet (2), () pe TO TEXAUETOWKO XaTl, B) He
TO TTEXAUETQO KoL OTJUELWVOUVIE TIC TLUEG OTOV THivaka A.

3. Zto motrot (3) mpooBétovpe 1 otayova dixAvpatog NaOH IM kat avadevovpe
He TNV YuaAwvn oafdo.

Mérpnon pH

Merpdape to pH tov diaAvpatog oto motot (3), (a) pe To MEXAUETOWKO XaTl, B) e

TO TEXAUETQO KAl OTNUELWVOUVIE TIC TIHEG OTOV THivaka A.

[livaxac B
afo ATAAYMA () pH (F) pH
(ne meXapeTOO XxQTl) | (e TeXAUETQO)
1 QATUOVIOUEVO VEQO
2 aruoviopévo vepo + HCI
3 aToviopévo vepo + NaOH

YIIOAOITXMOX TOY pH

Na vroAoyotet to pH twv dixAvpdtwv tov HCl kat tov NaOH mowv kat petd v

apaiworn (200taydveg = 1ml).
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ITAPAYXKEYH PYOMIXTIKOY AIAAYMATOYX CH3;COOH/ CH;COONa

1. Me ) BorOeiax TOL OYKOUETOLKOV OWAT|VA KoL TOU XWVIOL QLXVOULUE OTNV OYKO-

HLETOLKT) PLAAN
i) 50mL CH;COOH 1M «kat

ii) 25 mL NaOH 1M

2. ZUUTIATOWVOUUE TNV OYKOUETOLKT] PLAAT] UE ATUOVIOUEVO VEQO HEXOL TNV XAQOYT)
twv 100mL

Métpnon pH

1. Me ) BonBewax tov oykoueTEikov ocwAnva pixvovpue 30mL amd 1o dixAvua g
OYKOMETOLKTS PLAXANG oto rotrot (1).

Mérpnon pH

Metodape to pH tov dlaAvpatog o) pe To meXAUETOKO XQTi, B) He TO TEXAUETQO

KQL OTUEWDVOVLLE TIG TIHESG OTOV Ttivaka B.

APAIQYH TOY PYOMIXTIKOY

1. Me ) PBonBewx Tov OYKOUETOUKOV OwANvVa tpooBétovpe 30mL amoviopuevov ve-
00V oto motoL (1) kat avadevovue pe TNV yuaAwvn apoo.

Métpnon pH

Metpodpe To pH tov dlxAVpATOC (X) pe TO MEXAUETOKO XAXOTL, B) HE TO TEXAUETOO

KQL OTUEWDVOVLLE TIG TIHESG OTOV Ttivaka B.

IMPOXOHKH IXXYPOY OEEOX

1. Me ) BorOewx tov oykopeTOkoL owAnva gixvovpe 30mL and to dixAvua g
OYKOMETQLKT)S PLAATG 0TO TTOTOL (2).

2. TTpooBétovpe 20 otayoves (ImL) HCl IM oto motrjot kat avadebovpe Ue TV
YvaAwvn oaBdo.

Mérpnon pH

Metoape to pH toUv dlxAvpatog o) He TO TEXAUETOWKO XAQTL, B) HE TO TEXKLETQO

KOL ONHELWVOVLLE TIG TIHES OTOV Ttivaka B.
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INPOXOHKH IXXYPHY BAYHYX

1. Me ) PonOex tov oykopetooL owAnva pixvovue 30mL and to dixAvpa g
OYKOMETOLKT)S PLAXANG 0To Ttotrot (3).

2. ITpooOétovpe 20 otayoves (ImL) NaOH 1M oto motnotl kat avadevovue
pe v yvaAwn oapoo.

Mérpnon pH

Metodape to pH tOL dlaAVuatog o) pe To MeEXAUETOKO XaQTl, ) pe TO Tte-

XAUETQO KAL ONHEWVOVHE TIS TIUEG OTOV Tiivaka B.

Hivaxac B
o/ ATAAYMA (o) pH (B) pH
(ne mexapeToueo XaxQTl) | (pe meXAUETQO)
1 ov0/x6 (CH;COOH / CH;COONa)

2 | ovO/x6 (CH;COOH / CH;COONa) agatwpévo

3 ov0/wk6 (CH;COOH / CH;COONa) + HC1

4 ov0/ik6 (CH;COOH / CH;COONa) + NaOH

YIIOAOTI'IZXMOX TOY pH TOY PYOMIZTIKOY ATIAAYMATOX

Na vroAoywotel to pH tov guOpLoTikoL daAvpatog pe v e€lowon twv Hender-
son - Hasselbach kot va ovykpOetl pe tnv tipn mov Ponkape mepapatikd. Atvetat ot

Ka=1,8 10°

C s
pH = pk + log 27 = ..
Coféog
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ITAPALKEYH PYOMIETIKOY ATANYMATOL _NH,/ NH,CI

1. Me ) BorOeiax TOL OYKOUETOLKOV OWAT|VA KoL TOU XWVIOL QLXVOULUE OTNV OYKO-

HLETOLKT) PLAAN
i) 50mL NH; 1M xat

ii) 25 mL HC1 1M

2. ZUUTIATOWVOUUE TNV OYKOUETOLKT] PLAAT] UE ATUOVIOUEVO VEQO HEXOL TNV XAQOYT)
twv 100mL

Métpnon pH

1. Me ) BonBewax tov oykoueTEikov ocwAnva pixvovpue 30mL amd 1o dixAvua g
OYKOMETOLKTS PLAXANG oto rotrot (1).

Mérpnon pH

Metodape to pH tov dlaAvpatog o) pe To meXAUETOKO XQTi, B) He TO TEXAUETQO

KQL OTUEWDVOVLLE TIG TIHEG oToVv Ttivaka I

APAIQYH TOY PYOMIXTIKOY

1. Me ) PBonBewx Tov OYKOUETOUKOV OwANvVa tpooBétovpe 30mL amoviopuevov ve-
00V oto motoL (1) kat avadevovue pe TNV yuaAwvn apoo.

Métpnon pH

Metpodpe To pH tov dlxAVpATOC (X) pe TO MEXAUETOKO XAXOTL, B) HE TO TEXAUETOO

KQL OTUEWDVOVLLE TIG TIHES oTtoVv Ttivaka I

IMPOXOHKH IXXYPOY OEEOX

1. Me ) BorOewx tov oykopeTOkoL owAnva gixvovpe 30mL and to dixAvua g

OYKOMETQLKT)S PLAATG 0TO TTOTOL (2).
2. ITpooOétovpe 20 otayoves (ImL) HCI 1M oto motrot kot avadevovpe pe TV

YvaAwn oapdo.
Métpnon pH
Metoape to pH toU dlxAVvpaTOC o) HE TO TEEXAUETOKO XAQTL, B) HE TO TEXALETQO

KOL ONUELWVOVLE TIG TIES oToV Ttivaka I
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INPOXOHKH IXXYPHY BAYHYX

1. Me ) PorOeix tov oykopetooL owAnva pixvovpe 30mL and to dixAvpa g
OYKOMETOLKT)S PLAANG 010 Ttotnot (3).

2. ITpooOétovpe 20 otayoves (ImL) NaOH 1M oto motnotl kat avadevovue
pe v yvaAwn oapoo.

Mérpnon pH

Metodape to pH tOL dlaAVuatog o) pe To MeEXAUETOKO XaQTl, ) pe TO Tte-

XAUETQO KAL ONUEWVOVE TIG TIHEG OoTOoV Tilvaka I

Hivaxac I
aax ATAAYMA (c) pH (B) pH
(He TexapeToued XaQT) | (pe TexGETQO)
1 ov0/xo (NH; / NH,CI)
2 ov0/k6 (NH; / NH,Cl) agarwpévo
3 ov0/xo (NH; / NH4CI) + HCI
4 ov0/x6 (NH; / NH,Cl) + NaOH

YIIOAOTI'IZMOX TOY pH TOY PYOMIXTIKOY AIAAYMATOX

Na vroAoywotel to pH tov guOpLoTikoL daAvpatog pe v e€lowon twv Hender-
son - Hasselbach kot va ovykoiOel pe tnv tiur) mov Bonkape mepapatikd. Atvetat ot

K,=1,8 10°

pOH :pkﬁ+logﬁz

Béong
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